

# 成功植入人工耳蜗

## 10岁听障女孩将走出“无声世界”

### 今年我省计划拨款2176万元帮助听力障碍患者恢复听力

本报讯(记者 吴英模)3月29日10时许,在三亚市妇幼保健院手术室门外,小月(化名)的妈妈正在焦急地等待。与她隔门的手术室内,医生正在为小月进行人工耳蜗植入手术。一个月后,人工耳蜗将“开机”调试,小月就能听到这个世界美妙的声音了。

#### 10岁听障女孩成功植入人工耳蜗

3月29日8时,在市妇幼保健院9楼会议室里,海南省儿童听力障碍康复诊治定点医院揭牌仪式正在举行,标志着市妇幼保健院将正式承担起海南省儿童听力障碍康复治疗工作。

在仪式举行的同时,有3位听障儿童正在该院6楼病房里准备着,随着揭牌仪式结束,来自上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心的专家将亲自为他们主刀,进行人工耳蜗植入手术。小月就是这3位听障儿童之一。

9时40分许,一切准备妥当。小月在医护人员的搀扶下走进手术室,10时手术开始。植入人工耳蜗虽然只是一个大手术,但对于只有10岁,从未经历过太多疼痛的孩子来说,还是太过艰辛。

11时05分,手术室大门再次打开,推车上躺着的熟悉身影和医生口中的“手术很成功”,让门外焦急等待的小月的家人悬着的心终于落了下来。“看着她受罪,我心里特别难受。可一想到这份疼痛带来的是希望,再苦也值得了。”小月的妈妈说。

小月家住育才生态区的一个小村,在她出生的第四天便因为高烧和黄疽到医院住院,好在不到一个星期就康复出院了。

也许是这次高烧,让小月听力出现问题,从小就对声音反应迟钝。“当时我们以为孩子还小,长大了自



听障女孩小月准备进行人工耳蜗植入手术。吴英模摄

然就好了,所以并不在意。”小月的妈妈说,直到一岁多,小月还是不会说话,对别人的呼唤也没有反应。

“难道孩子听力有问题?”小月的妈妈心生疑问。但由于缺乏认识,小月的妈妈很快就被身边人“孩子只是比别人发育晚”的说法说服了。直到3岁那年,小月的妈妈才带着仍未说话的小月到医院进行检查,被诊断为极重度耳聋。

得知结果时,小月的家人懵了。他们怎么都想不通,父母双方都没有耳聋家族史,她的耳聋从何而来?

一转眼,小月6岁了,别的同龄小孩都去上学了,只有小月还留在家中,她离不开家人的照顾。由于小月

不会说话,村里的小朋友都不愿意跟她玩,甚至有时还欺负她,这个时候她只能哭着跑回家,但却说不出话来。小月的妈妈看在眼里,疼在心里,她多么希望受苦的是自己。

#### 一个月后将能听到世界美妙的声音

时间来到2017年3月。那天,一通电话打进小月爸爸的手机上,对方告诉他们,小月可以进行人工耳蜗植入手术恢复听力。这个突如其来的消息让小月一家看到了希望,但减免其他费用后还需自付一两万元,又让他们犯了难。

一两万元,对于这个普通农村家庭来说是不小的数目,“那时候小女儿刚出生,二女儿正在读幼儿园,家里的几亩槟榔又因为患上黄叶病全部死掉了,橡胶价格又不理想,根本拿不出这么多钱。”小月的妈妈很无奈。

思虑再三,小月的家人放弃了这次接受人工耳蜗植入手术的机会。但这次机会的放弃,让小月的妈妈后悔了很久,“如果可以重来,我一定会想尽办法筹钱让她做手术!”

幸运的是,小月在一年后入选中成为市妇幼保健院海南省儿童听力障碍康复诊治定点医院揭牌仪式上的义诊对象,同其他两位小朋友一起接受免费手术。

## 稀里糊涂成“逃犯” 原是身份造假惹的祸

本报讯(记者 吴英印 通讯员 冯谋瑞)3月29日,三亚日报记者从三亚边防支队安海边防派出所获悉,该所民警在例行走访调查工作中,发现并查处一起涉嫌使用伪造、变造国家机关证件的案件,抓获违法嫌疑人1名。

3月27日,民警在例行开展入户走访调查工作中,在安海某施工工地的员工宿舍内,发现一男子所持身份证件十分可疑,疑似证件造假。民警即将嫌疑人“黄某军”传唤至派出所接受调查。经身份信息比对核查,民警发现“黄某军”竟然是一名网上在逃人员。

据了解,“黄某军”于2017年因涉嫌伪造公章诈骗被安徽警方列为网上在逃人员。但民警在对“黄某军”进行询问时,其始终否认涉案行为。随后,民警通过对工地工作人员进行走访调查,证实“黄某军”近两年确实一直在公司工地工作,未曾离开过公司。在民警的再三追问下,“黄某军”终于道出了事情的缘由。原来其真名叫黄某科(男,47岁,湖南人)。2010年,其在三亚务工期间,通过违法渠道办理一张与其同村且外貌特征较为相似的老乡“黄某军”的假身份证件,并以“黄某军”的身份在三亚务工生活。可是黄某科千算万算也未料到,其使用的假身份证主人“黄某军”于2017年被公安机关列为网上在逃人员,于是黄某科便稀里糊涂地成为一名“逃犯”。此外,嫌疑人黄某科于1月13日,还利用伪造的身份证办理了一张某军事禁区的通行证。

经询问,违法嫌疑人黄某科承认涉嫌使用伪造、变造国家机关证件的违法事实,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十二条第二项之规定,公安机关依法对黄某科处以行政拘留十五日并处罚款一千元。

## 从贫困家庭的“学渣”到世界技能大赛焊接项目金牌选手,宁显海的“开挂人生”——

# 技能成就梦想 努力绽放光芒

见习记者 张慧彦

“我庆幸自己生在这个‘崇尚技能、尊重人才’的新时代……”3月28日,世界技能大赛先进事迹巡回报告会走进三亚技师学院。第44届世界技能大赛焊接项目金牌选手宁显海讲述了他从一个贫困家庭的“学渣”,到焊接技术达世界级水平的“开挂人生”,为学习技术的学生点亮心中“技能成才”的梦想。

#### 走出山村 从一无所知到技术尖兵

1995年9月,宁显海出生在四川省凉山州会东县一个偏远小山村的普通人家。因为成绩不太好,初中毕业没能升入高中。看着有腿伤的父亲用绵薄的工资艰难地养活一家五口,漂亮的妈妈为照顾他和两个妹妹而过早地白了头发,宁显海心里很不是滋味。“作为家中长子,我唯一能做的就是去学一门技术,挣钱减轻家里的负担。”宁显海说。

从没走出过大山的他,对学技术没有任何概念。当时,宁显海的

堂哥刚从技工学校毕业,从堂哥那里他知道了有一种技术叫焊接。于是,懵懵懂懂的宁显海来到了堂哥就读过的学校,选择了焊接专业。他暗自下定决心,不管多苦多累,都要坚持下去,要靠着这门手艺挣钱养家。正是这份执着,让宁显海从大山深处一步步登上世界技能大赛的舞台。凭借刻苦的练习,宁显海幸运地成为第42届世界技能大赛焊接培训班的预备队员。

#### 磨炼提升技能 努力成就幸运

实战,是提升技艺的最好契机。怀揣着凌云之志,宁显海选择到项目一线磨炼自己。在公司,宁显海负责钢铁轧机压力管道的焊接任务,开始了紧张而又繁忙的班组生活。管道焊接全部采用钨极氩弧焊,工地上焊接设备只能采用划擦起弧,这是他在以前训练时没有遇到过的。不但如此,轧机压力管道焊接质量检测,全部为射线探伤,并且要在管道内注入200公斤的液

压油进行压力测试。如此严苛的质量检验标准,让他每天的工作不敢有丝毫懈怠,力求精益求精。实战的磨炼使宁显海的焊接技术得到了快速提升,心态也更加成熟。由他负责焊接的200多个点位,全部通过探伤和压力测试,合格率达到100%!

机会,总会垂青有准备的人。2016年,宁显海接到师傅周树春的通知,获得了参加第44届世界技能大赛选手选拔的资格。放下电话的那一刻,他百感交集。宁显海知道,按照世赛年龄要求,这是他人生中最后一次为世赛拼搏。有了多次大赛的磨炼和实践锻炼,宁显海手中的焊枪似乎与他配合得更加默契了。2016年6月,他获得第44届世界技能大赛四川选拔赛焊接项目第一名。同年7月,宁显海获得第44届世界技能大赛全国选拔赛焊接项目第一名,入选国家集训队,被授予“全国技术能手”荣誉称号。

心中有梦想,脚下有力量。小伙伴们把宁显海备战第44届世赛

的过程,戏称为“开挂的人生”。但他清楚地知道,这些荣誉和成绩,只是他实现梦想的基石。在国家队训练的每一天,封闭式训练的强度是近乎“残酷”的:每天早晨6点起床,从体能训练开始,到深夜12点,集训车里的烟花从未熄灭过,这种生活,宁显海早已习以为常。

“2017年10月15日,我终于迎来了属于我的决战。”历时4天、总时长18个小时的焊接比赛,终于在10月18日结束了,宁显海完成的四个模块比赛作品得到了在场各国焊接专家的交口称赞。10月19日的夜晚,他身披国旗登上了世界技能大赛焊接项目的冠军领奖台。

宁显海庆幸自己生在这个“崇尚技能、尊重人才”的新时代。“目前,我已经投入第45届世界技能大赛的选拔和培训工作,以助理教练的身份向新的选手传授焊接技巧。”宁显海希望有更多的技能人才能够把“大国工匠”精神传承下去,让“中国制造”成为享誉世界的品牌,提振民族精神,彰显大国魅力!

## 市人民医院引进肝功能检查新技术 无痛无创 快速检测肝脏疾病

本报讯(记者 吴英模)近日,三亚市人民医院消化内科创新肝病监测技术,引进海南省首个无创肝纤维化及脂肪肝分级诊断系统,替代传统肝穿活检组织检查项目。肝纤维化和脂肪肝的检查体验,从有痛创伤到无痛无创,大大提升了患者舒适感和积极性,有助于各类肝脏问题实现早预防、早诊断、早治疗、早康复。

3月29日下午,三亚日报记者到市人民医院进行实地采访。只见前来检查的患者按照医生的指示仰卧在病床上,并示露出肝部位置。仪器上的两个探头根据医生的操作,在目标区域进行移动检测,一共检测10个位置点,每点测定时间不到20秒。不到10分钟,测量肝硬化、脂肪肝数值的报告单便打印出来,患者全程无痛无创。

该检查适用于乙型肝炎、丙型肝炎、自身免疫性肝病、酒精性和非酒精性肝病、药物性肝损害、胆道系统疾病等慢性肝病的损伤和纤维化评估。对肥胖、三高、糖尿病、冠心病、长期饮酒等亚健康状态的人群的脂肪肝监测,以及对具有酗酒、吸烟、熬夜、饮食不规律及不健康、易发怒抑郁等不良生活习惯的肝脏损伤风险高的人群,都可以进行有效筛查。

目前,这项新增的检查项目“肝脏瞬时弹性成像检测”已纳入城镇居民医保、新农合保险范围。

## 女子捡到手机玩自拍 失主发现照片后寻回

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,一粗心男子乘坐出租车时,不慎将装有大量珍贵照片和私人信息的手机遗忘在车上,随后他向市公安局天涯分局新凤派出所民警求助,民警了解情况后,根据男子的手机账号远程获得一张捡手机女子的自拍照片,经过走访查找最终将手机找到并归还失主。

3月24日11时30分许,新凤派出所接到市公安局警令部指挥中心报称,在辖区三亚湾路与新风街交汇处有人乘坐出租车时丢失一部手机(2016年购买,时价2800元),丢失时间为3月15日。

接报后,新凤派出所民警苏运正立即联系事主郭先生。据郭先生称,丢手机当天,自己因为有事便先返回了西安老家,事后觉得手机内的珍贵照片及私人信息遗失了太可惜,才抱着试一试的心态报了警。

“了解情况后,我询问郭先生是否记得丢失手机的ID账号及密码,并告诉他手机只要有刷机,就可以通过云端登录ID账号并获取手机中的相片信息。”苏运正说。

约10分钟后,郭先生回电给民警,称丢失的手机照片已按照上述方法全部获取,并在相片图库中发现一名陌生女子刚刚拍的自拍照片,可能是捡到手机的人。苏运正立即让郭先生将女子自拍照片及丢失的手机照片发到自己的手机上,并通过自拍发现女子带着工作牌,名叫符某群。

经警方进一步查找确认,符某群在三亚市河西路某购物广场上班。当民警到达商场二楼某专柜时,符某群主动交出了手机,称其乘坐出租车时捡到手机后不知如何归还失主。当日下午16时许,苏运正将手机快递寄给在西安的郭先生。

## 3岁小女孩雨中走失 路管员帮助找到家人

本报讯(记者 吴英印)近日,一名年仅3岁的小女孩在雨中走失,幸遇三亚公安路管员帮助并与家人团聚。

据了解,3月20日6时许,市公安局天涯分局新凤派出所路管员王坤在建设街巡逻时,发现一名大约3岁的小女孩蹲在路边淋雨,孤独无助,身边没有家长。王坤随即上前了解情况,但小女孩过于年幼,无法进行沟通,只好先把她抱回派出所安顿。

回到派出所,值班民警卢良一边擦干小女孩被淋湿的衣服防止她感冒,一边买来早餐喂她并安抚情绪,同时将情况上报分局指挥室,发动其他单位协助寻找。

考虑到女孩的家长找不到孩子必定心急,卢良立即带领王坤冒着大雨在建设街周边走一走访摸排。功夫不负有心人,经过半个多小时的努力,他们终于打听到了小女孩家长林女士的联系方式,并及时通知林女士到派出所认领。

心急如焚的林女士匆匆赶到派出所。当看到孩子时,她一下子喜极而泣。经核实,该走失的小女孩正是林女士3岁的女儿。交接班的民警将小女孩交给林女士,并叮嘱她要细心照看小孩,防止再次发生类似的事情。临走前,林女士对民警连连道谢。

## 车辆违停被锁竟认为是“骗局” 女车主徒手掰坏车轮锁被拘留

本报讯(记者 吴英印)近日,一辆越野车在三亚市天涯区外贸路的人行道上违规停放,被城市管理局执法人员依法用车轮锁锁住,女车主孙某见状后,未按规定正常解锁,竟徒手将车锁掰坏。目前,违法行为人孙某因损坏公私财物被警方依法行政拘留。

3月21日15时许,市公安局天涯分局友谊派出所民警接到报警称,辖区外贸路某公寓附近有人不配合

执法,强行掰开车轮锁,损坏公私财物。接报后,驻所的市公安局经侦支队民警联合友谊派出所民警立即赶到现场,经现场了解情况,民警依法将涉嫌故意损坏城管队员车轮锁的车主孙某传唤回派出所接受调查。

经了解,3月21日14时许,孙某驾驶一辆越野车与家人到外贸路附近吃饭时,将车违规停放在某公寓对面人行通道上便离开。天涯区城市管理局执法人员路面巡查

时,发现该越野车违规停放,周围也未见到车主,城管队员依据《三亚市人民政府关于禁止机动车乱停乱放的规定》的相关规定,用车轮锁将左前轮锁住,同时在车头贴上告知书,并留下联系电话。

当孙某一家人吃完饭返回车前,发现车被锁住,便按照告知书上电话联系城管队员前来处理,但在城管队员赶来的途中,孙某徒手掰开了车轮锁。据孙某交代,自己

打完电话后,越想越不对劲,认为这是一个“骗局”,便从驾驶室旁拿出一副手套戴上,试图掰开车轮锁。约3分钟后,车轮锁被孙某徒手掰开,并放在车后座。

城管队员赶到现场,发现车轮锁被人为损坏,便拨打110报警。

经询问,违法行为人孙某(女,30岁)如实陈述了损毁公私财物的事实。目前,天涯公安分局依法对孙某处以行政拘留10日。

马上就业 12345 有事找政府 12301 旅游没烦恼

三亚市政务服务热线: 12345  
三亚市旅游服务热线: 12301